

Protokoll fra Motvind Norges landsmøte

Dette dokumentet er signert digitalt av følgende undertegnere:

- Venæs, Margrethe (fødselsdato: 12.09.1979), signert 10.05.2021 med BankID
- Dahl, Marit (fødselsdato: 05.03.1964), signert 10.05.2021 med Signicat Sign BANKID_MOBILE



Dokumentet inneholder

- En forside med informasjon om signeringen
- Originaldokumentet med signatordetaljer på hver side
- Digitalt integrerte signaturer



Dokumentet er forseglet av Posten Norge

Signeringen er gjort med en signaturtjeneste fra Posten Norge AS. Posten garanterer dermed for autenticiteten og forseglingen av dette dokumentet.



Slik ser du at signaturen er gyldig

Hvis du åpner dokumentet i Adobe Reader, skal det stå øverst at dokumentet er sertifisert av Posten Norge AS. Dette garanterer at innholdet i dokumentet ikke er endret etter signering.

MOTVIND NORGE PROTOKOLL FRA LANDSMØTET I 2021

TIDSPUNKT:

24. april 2021 kl. 15:00-21:30

DELTAGERE:

144 delegater, se opprop i voteringslogg

SAKSLISTE:

0. Velkommen.
1. Valg av møteledere.
2. Valg av 2 protokollførere.
3. Valg av 2 underskrivere av protokoll via Digipost.
4. Godkjenning av tellekorps=votingssystem.
5. Godkjenning av innkalling, representasjon og saksliste
 - 5.1. Godkjenning av innkalling til landsmøte.
 - 5.2. Godkjenning av retningslinjer for representasjon.
 - 5.3. Godkjenning av saksliste.
6. Årsrapport. Godkjenning.
7. Årsregnskap 2020. Godkjenning.
8. Fastsetting årskontingent 2022. Vedtak.
9. Budsjett.
 - 9.1. Fordeling av kontingent for 2021 og 2022. Vedtak.
 - 9.2. Introduksjon til budsjettarbeidet. Handlingsplan.
 - 9.3. Revidert budsjett 2021. Vedtak
10. Innkommende saker
 - 10.1. Revisjon av vedtektene. Vedtak
 - 10.2. Implementering av vedtektene. Vedtak
 - 10.3. Innkommende saker utsatt fra landsmøtet i 2020.
 - 10.4. Resolusjoner: Mandat og komité. Valg.
 - 10.5. Resolusjoner. Vedtak
11. Valg
 - 11.1. Valg av styre.
 - 11.2. Valg av revisor.
 - 11.3. Valg av medlem til valgkomiteen.
12. Avslutningsappell.

REFERENTER:

Per Inge Østmoen og Kaare Finbak



REFERAT:

0. Velkommen

Styreleder Eivind Salen åpnet møtet med en hilsningstale til landsmøtet. Han konstaterte at Motvind nok en gang vil gå sterkere ut av landsmøtet. Ådne Njå, leder for arrangementskomiteen, takket ham for gode ord og åpnet landsmøtet formelt. Før den første offisielle saken ble behandlet overlot han ordet til valgkomiteens leder, Sveinulf Vågene, som informerte om at valgkomiteens kandidat til ny leder, John Fiskvik, hadde valgt å trekke seg.

1. Valg av møteledere.

Vedtak: John Fiskvik ble valgt som første møteleder, Ådne Njå som andre møteleder, begge ved akklamasjon.

2. Valg av protokollførere.

Vedtak: Kaare Finbak fra Rogaland og Per Inge Østmoen fra Oslo ble valgt ved akklamasjon.

3. Valg på protokollunderskrivere.

Vedtak: Marit Dahl fra Innlandet og Margrethe Venæs fra Trøndelag ble valgt ved akklamasjon.

4. Godkjenning av tellekorps.

Vedtak: Det ble godkjent ved akklamasjon at et digitalt tellesystem brukes til telling av frammøtte delegater og avstemninger.

5. Godkjenning av innkalling, retningslinjer for representasjon og sakliste.

Vedtak: Innkallingen ble godkjent ved akklamasjon. Det samme ble retningslinjene for representasjon på landsmøtet og sakliste.

6. Årsberetning.

Eivind Salen gikk gjennom årsberetningen. Flere viktige resultater er oppnådd. Medlemsveksten har vært betydelig. Antall medlemmer er pr.t. 18 697 medlemmer.

Anne Baardvik redegjorde, som anmodet av det ekstraordinære landsmøtet i 2020, for påløpte advokatkostnader, saksomkostninger forbundet med rettssaker og bruken av innsamlede spleismidler. Redegjørelsen er vedlagt årsberetningen. Deler av advokatutgiftene bestrides av Motvind Norge. Spleismidlene er i det store og hele brukt til det de var tiltenkt, også de 7 spleisene til Motvind SørVest som ble overført til Motvind Norge. Motvind Norge tilbakebetaler et beløp på 116 806 kr til Motvind SørVest. Dette gjelder en dobbelbetaling på 49 400 til Øyfjellet, bruk av midler til betaling av Motvind Norges advokat og Motvind Norges kampanjeleder.



Vedtak: Årsberetning med vedlegg ble godkjent ved akklamasjon.

7. Årsregnskapet 2020.

Årsregnskapet og revisjonsberetningen ble gjennomgått av Asle Hindenes, varamedlem i styret. På spørsmål fra landsmøtet ble det m.a. svart at det på 2021-budsjettet er satt av penger til de bestridte advokatutgiftene, at honoraret til den tidligere generalsekretæren ikke omfatter andre utgifter, at det allerede er innført en helt ny kontoplan som skal sikre at utfordringer påpekt av revisor blir adressert, at styrets fokus framover vil være mot de tre hovedmålene som handlingsplanen for 2021 er basert på (se 9.2) og at advokatutgiftene i hovedsak er brukt på Vardafjellsaken og Øyfjell-saken. Største post er idømte saksomkostninger.

Vedtak: Årsregnskap og revisorberetning ble godkjent med 123 mot 9 stemmer, se voteringslogg.

8. Fastsettelse av årskontingenten for 2022.

Styret foreslo at kontingenten for 2022 beholdes på 250 kroner. Flere delegater foreslo imidlertid at det innføres et ungdomskontingent på 100 kroner for medlemmer under 20 år.

Vedtak: Forslaget om ungdomskontingent ble vedtatt med 130 mot 8 stemmer, forslaget om en kontingent på 250 kroner for alle andre med 135 mot 3 stemmer, se voteringslogg. Styret ble gitt i oppdrag å få dette på plass fra og med 2022.

9. Budsjett.

9.1. Fordeling av kontingent for 2021 og 2022.

Styret foreslo at det ikke bevilges en fast sum til regionale lag i 2021, men at det kan søkes om tilskudd til tiltak som har betydning for vindkraftkampen regionalt eller nasjonalt. Flere argumenterte for at en del av kontingenten, f.eks. 50 kroner, bør gå til regionale og lokale lag, men at dette ikke kan gjøres før en ny organisasjonsstruktur med regionale og lokale lag formelt er vedtatt. Andre framhevet betydningen av at Motvind Norge styrker arbeidet inn mot det nasjonale politiske miljøet og at størstedelen av kontingenten må gå til dette formålet. Møteleder foreslo at det ble satt en strek for diskusjonen inntil forslaget om ny organisasjonsstruktur er behandlet.

9.2. Introduksjon til budsjettarbeidet. Handlingsplan.

Eivind Salen orienterte om målene som årets handlingsplan er fokusert mot, nemlig å stanse nye og gitte konsesjoner og å gjøre #Valg21 til et naturvalg.

Flere hadde kommentarer og innspill. De lokale organisasjonenes betydning ble framhevet.

Eivind Salen rundet av med å takke for gode innspill og sa at de vil bli hensyntatt i det videre arbeidet. Han takket også for arbeidet som er nedlagt lokalt og at det med hensyn til ulovlighet ikke er rettssaker som er fokuset, men klager til statsforvaltningen. Eksempler på at dette nytter er Lillesand-saken og søkelyset til m.a. Sandnes og Gjesdal kommuner på støy.



9.3. Revidert budsjett for 2021.

Styrets forslag til budsjett for 2021 ble gjennomgått. Det er et null-budsjett som tar utgangspunkt i medlemskontingent for 18 000 medlemmer. Det ble etter gjennomgangen av forslaget uttrykt ønske om at det neste år utarbeides et aktivitetsbasert budsjett og at det reflekteres et mål om å øke medlemsmassen i budsjettet. Målinger viser jo at 2/3 av befolkningen er mot vindkraft på land. Det ble også spurt om det er sett på muligheten for å tegne en ansvarsforsikring for styret som sikrer at styremedlemmene ikke står personlig ansvarlige for Motvind Norge sine disposisjoner. Møteleder informerte om at dette er gjort, men at det pr i dag er det ingen som vil forsikre Motvind Norge.

Vedtak: Budsjettet for 2021 ble godkjent med 137 mot 2 stemmer, se voteringslogg.

11. Valg.

Pga. at landsmøtet allerede hadde gått ut over oppsatt tidsplan, ble det foreslått å gjennomføre valget før de gjenstående sakene ble behandlet.

11.1. Valg av styre.

Ådne Njå avløste i denne saken John Fiskvik som møteleder. Sveinulf Vågene, leder i valgkomiteén, innledet med å si at valgkomiteén har arbeidet med å skaffe kandidater siden januar i år. Forslagene til styrekandidater ble deretter presentert. Valgkomiteen har lagt vekt på kandidatenes erfaring fra ledelse og styre, lobbyvirksomhet og økonomisk styring. Hovedutfordringen for Motvind Norge er først og fremst å øke aktivitetene rettet mot politiske partier, og der må organisasjonen bli bedre, oppsummerte valgkomite-lederen.

Siden John Fiskvik, valgkomiteens forslag til ny leder, hadde trukket seg, ble det åpnet for benkeforslag til ny leder. Eivind Salen ble foreslått.

Det ble av en delegat foreslått å arrangere en prøveavstemning mellom Eivind Salen og John Fiskvik, men i og med at Fiskvik hadde trukket seg, fikk det liten støtte, heller ikke fra John Fiskvik, som oppfordret landsmøtet til å unngå en kampvotering og å samle seg bak en kandidat. Valgkomite-lederen støttet dette.

Vedtak: Landsmøtet ble bedt om å votere for kandidatene til vervene som var på valg. Resultatet ble som følger, se vedlagt voteringslogg:

- Eivind Salen ble gjenvalgt som styreleder for en periode på ett år med 118 mot 24 stemmer
- Med 122 mot 12 stemmer ble det bestemt at styret skal bestå av 8 medlemmer
- Med 128 mot 1 stemme ble Inge Danielsen, Torbjørn Lindseth, Hedda Skår Indrebø og Petter Johan Holth valgt som styremedlemmer og Kaja Runde valgt som varamedlem, alle for en periode på to år

11.2. Valg av revisor.

Vedtak: Randi Ulla Nogva ble gjenvalgt som revisor for ett år ved akklamasjon.

11.3. Valg av medlem til valgkomiteen.

Som nytt medlem til valgkomiteen hadde styret innstilt Siri Fjeset. Det ble fremmet et benkeforslag på Kjell Haabet som motkandidat.

Vedtak: Siri Fjeset ble valgt med 92 mot 24 stemmer for en periode på tre år, se voteringslogg.

10. Innkomne saker.

10.1. Revisjon av vedtektene.

Ådne Njå, leder av revisjonskomiteen, redegjorde for arbeidet med å oppdatere vedtektene. Utvalget som ble utnevnt på det ekstraordinære landsmøtet i 2020, foreslår å beholde den eksisterende formålsparagrafen, men gjør framlegg om endringer av vedtektene som innebærer en betydelig endring av organisasjonsstrukturen til Motvind Norge. På dette tidspunktet var landsmøtet betydelig på overtid, og flere mente at det har vært for liten tid til å sette seg inn i forslaget og involvere seg i arbeidet, samt for liten tid igjen av landsmøtet til å behandle forslaget skikkelig. De argumenterte derfor for at arbeidet med å oppdatere vedtektene må fortsette og at behandlingen må utsettes. På spørsmål om arbeidet med vedtektene var på riktig kurs, svarte 67 ja, 33 nei, se voteringslogg.

Møteleder foreslo med basis i diskusjonen å godkjenne revisjonskomiteens forslag til §11 om økonomistyring, ellers å utsette behandlingen av vedtektsendringene til neste landsmøte og å gi revisjonskomiteen mandat til å fortsette arbeidet med vedtektene fram mot dette. Forslaget til §11 lød:

§ 11 Økonomi

Alle kontingenter, sponsormidler, tilskudd og tilsvarende inntekter skal inn på bankkonto som disponeres av styret.

Alle økonomiske disposisjoner og utbetalinger fra Motvind Norge skal godkjennes av styrets leder og nestleder. Signatur og prokura er derfor gitt til styrets leder og nestleder i fellesskap. Det kan velges en økonomiansvarlig i styret, og vedkommende kan da gis signaturrett og prokura sammen med leder eller nestleder.

Signaturrett og prokura kan delegeres til daglig leder gjennom vedtak i styret. Dette skal da komme til uttrykk i engasjementavtalen. Utførelse av signatur og prokura skal skje i samsvar med den til enhver tid gjeldende økonomiinstruks. Begrensninger i forhold til salg av eiendom og retten til å representere organisasjonen ved søksmål gjelder, jf. prokuraloven. Andre begrensninger følger av organisasjonens vedtekter. Saker av viktighet skal alltid forelegges styret for behandling.

Daglig leder kan ikke delegere signaturrett og prokura til andre.

Pengegaver kan ikke mottas på vilkår fra avsender som er i strid med formålet.

Vedtak: Forslaget om godkjenning av revisjonskomiteens forslag til paragraf 11 ble godkjent med 99 mot 3 stemmer, se voteringslogg. Forslaget om at behandlingen av vedtektsendringene utsettes til neste landsmøte og at revisjonskomiteen gis mandat til å fortsette arbeidet, ble vedtatt med 88 mot 9 stemmer.

10.2 Implementering av vedtektene.



Som en følge av vedtaket om å utsette behandlingen av vedtektsendringer til neste landsmøte, falt dette punktet ut.

10.3. Innkommende saker utsatt fra landsmøtet i 2020.

Vedtak: Innkommende saker utsatt fra landsmøtet i 2020 ble besluttet avsluttet som anbefalt med 79 stemmer for og 6 mot.

10.4. Resolusjoner: Mandat og komité.

Dette punktet ble ikke behandlet av landsmøtet som en følge av at møtet hadde gått langt ut over tidsplanen.

10.5. Resolusjoner.

Vedtak: Resolusjonskomiteens forslag til totalt sju resolusjoner ble vedtatt av landsmøtet med følgende resultat, se voteringslogg:

- Resolusjon 1 – Tragedien Haramsøy med 80 mot 7 stemmer
- Resolusjon 2 – Stopp ulovlig vindkraft nå med 89 mot 0 stemmer
- Resolusjon 3 – Vindindustriens helsekonsekvenser må tas på alvor med 89 mot 1 stemme
- Resolusjon 4 – Nei til havvind nå med 89 mot 2 stemmer
- Resolusjon 5 – Naturen trenger verge mer enn noen gang før med 93 mot 1 stemme
- Resolusjon 6 – Hemmelige vindkraftavtaler må stoppes med 90 mot 1 stemme
- Resolusjon 7 – Forsyningssikkerhet, ikke overskuddsproduksjon med 85 mot 1 stemme

13. Avslutningsappell.

Landsmøtet ble avsluttet med en lang og sterkt engasjerende tale av Eivind Mauland der han kombinerte saklighet med en poetisk skildring av hva vi som naturens og befolkningens forsvarere må gjøre.

Signering av protokollen

Marit Dahl, dato

Margrethe Venæs, dato

1 vedlegg: Voteringslogg



Vedlegg 1: Voteringslogg

24.04.21 13:13:16

Opprop

N = 144

1. Til stede - trykk her = 144(100.00%)

24.04.21 14:24:30

Årsregnskap tas til etterretning

N = 132

1. For = 123(93.18%)

2. Mot = 9(6.82%)

24.04.21 14:38:24

Ungdomskontingent - under 20

N = 138

1. For = 130(94.20%)

2. Mot = 8(5.80%)

24.04.21 14:41:03

Medlemskontingent 250 kr

N = 138

1. For = 135(97.83%)

2. Mot = 3(2.17%)

24.04.21 16:06:44

Revidert Budsjet 2021 godkjennes

N = 139

1. For = 137(98.56%)

2. Mot = 2(1.44%)

24.04.21 17:14:55

Styreleder

N = 142

1. Eivind Salen = 118(83.10%)

2. Blank = 24(16.90%)

24.04.21 17:18:34

Antall styremedlemmer 8

N = 134

1. For = 122(91.04%)

2. Mot = 12(8.96%)

24.04.21 17:25:15

Styremedlem under ett

N = 129



1. For = 128(99.22%)
 2. Mot = 1(0.78%)
-

24.04.21 17:36:31

Valgkomitemedlem

N = 114

1. Siri Fjeseth = 92(80.70%)
 2. Kjell Haabet = 22(19.30%)
-

24.04.21 17:49:54

Fullføre Landsmøte

N = 113

1. Ja = 72(63.72%)
 2. Nei = 41(36.28%)
-

24.04.21 18:03:42

Prøvevotering - hele vedtektsendningsforslaget går i riktig retning

N = 100

1. For = 67(67.00%)
 2. Mot = 33(33.00%)
-

24.04.21 18:31:09

§11 Økonomi

N = 102

1. For = 99(97.06%)
 2. Mot = 3(2.94%)
-

24.04.21 18:38:46

Utsette vedtektsendringer og gi komiteen forlenget mandat til neste landsmøte

N = 97

1. For = 88(90.72%)
 2. Mot = 9(9.28%)
-

24.04.21 19:04:40

Resolusjon 1 godkjennes

N = 87

1. For = 80(91.95%)
 2. Mot = 7(8.05%)
-

24.04.21 19:06:33

Resolusjon 2 godkjennes

N = 89

1. For = 89(100.00%)
 2. Mot = 0(0.00%)
-

24.04.21 19:08:20

Resolusjon 3 godkjennes

N = 90



1. For = 89(98.89%)
 2. Mot = 1(1.11%)
-

24.04.21 19:09:21

Resolusjon 4 godkjennes

N = 91

1. For = 89(97.80%)
 2. Mot = 2(2.20%)
-

24.04.21 19:10:45

Resolusjon 5 godkjennes

N = 94

1. For = 93(98.94%)
 2. Mot = 1(1.06%)
-

24.04.21 19:12:00

Resolusjon 6 godkjennes

N = 91

1. For = 90(98.90%)
 2. Mot = 1(1.10%)
-

24.04.21 19:14:17

Resolusjon 7 godkjennes

N = 86

1. For = 85(98.84%)
 2. Mot = 1(1.16%)
-

24.04.21 19:18:19

Saker utsatt fra LM 2020 avsluttes

N = 85

1. For = 79(92.94%)
 2. Mot = 6(7.06%)
-

- Venæs, Margrethe (12.09.1979), 10.05.2021
- Dahl, Marit (05.03.1964), 10.05.2021

